

# 永安镇着力做好第三次农业普查工作

市中讯 自永安镇开展第三次农业普查动员暨培训、安排部署“三农普”有关工作以来,全镇上下进一步提高认识,统一思想,准确把握时间节点和目标任务,为高效的完成镇农业普查工作任务奠定了基础。

农业普查是指导镇里“三农”工作的需要。这次农业普查涵盖农村经济社会发展各个领域,将获取丰富的“三农”基础信息和最新情况,普查结果将为今后进一步把握“三农”情况,更好的指导服务“三农”工作,对今后研究确定镇域经济发展战略和规划,将起到十分重要作用。

为做好第三次农业普查,永安镇强化宣传,营造浓厚氛围。采取悬挂横幅、村广播、发放宣传手册、张贴明白纸等多种形式,开展各层次的宣传活动,为顺利开展农业普查工作营造良好的社会舆论氛围,切实提高群众的知晓率与参与度,为普查工作圆满完成奠定良好的群众基础,使广大群众真正了解此次普查目的和意义,支持并积极参与农业普查工作保证普查工作的顺利进行。

镇里周密部署,在镇四楼会议室召开动员培训会议,明确各项工作任务目标,对全镇农业普查员和普查指导员进行业务培训,各村、社区党支部书记

带头抓好普查涉及的各项工,镇直部门认真抓好本部门承担的工作任务,积极提供普查所需资料。对普查工作任务进行细化分解,做好相关调查资料和口径的衔接,做到一环紧扣一环、每个环节措施落实,确保普查工作高效有序进行。

抓好“三农普”工作,贵在落实。镇里镇里认真做好各村、社区的组织实施工作,规范落实,抓好人员选配,统一部署、统一时间安排、统一操作规范。镇普查办加强对村、社区的指导,及时检查督促,各行政村至少配备1-2名普查指导员,每100户左右配备1名普查

员。截至目前,全镇已选聘指导员26名,普查员56人,做好清查摸底、登记、汇总总结等各个环节工作,确保“三农普”数据采集及数据处理工作按时完成。(伊宁 刘浩)



# 开展精准扶贫,打造文明富裕新天地

日前,光明路街道再次召开扶贫对象动态调整和信息采集会议。这是街道精准扶贫识别、精心谋划,实施产业富村工程,深挖致贫根源,聚焦扶贫对象,精准扶贫措施的一个缩影。

街道根据地处市郊的实际,精心编制扶贫攻坚方案。将扶贫工作分为四个步骤。调查摸底,摸清贫困户人口底数,汇总采集信息。分析贫困根源,制定脱贫预案。公示有关人员,确保监督到位。派驻技术人员,跟踪帮扶到位。据统计,该街道2015年已脱贫159人。2016年,全街道预脱贫人口254人。

(徐瑞福 杨廷华 摄影报道)



# 阴平镇纪委三措并举 加强人大换届风气监督

峰城讯 近日,为确保人大换届选举工作顺利进行,峰城区阴平镇纪委深化宣传教育活动,强化风气监督,严格责任追究,为人大换届选举营造良好政治氛围。

加强宣传教育,营造风清气正的换届氛围。以各种会议、宣传标语、宣传资料、电子显示屏、手机短信、阴平清风微信公众平台等形式,向全镇选民广泛宣传“九个严禁、九个一律”,并督促村干部对换届的相关精神再学习、再宣传,使换届纪律家喻户晓,做到教育在先、警示在先、预防在先,提高干部群众对严肃换届纪律的知晓率,引导和督促广大党员干部增强纪律观念,筑牢纪律防线,严守纪律规定。

强化监督责任,加强对换届工作过程监督。把换届风气作为党风廉政建设责任制考核的一项重要内容,构建监督网络。镇纪委成立由纪委班子带领的五个换届风气监督组,对各村人大换届工作进行巡查,

重点对人大代表候选人的酝酿、推选、资格审查、公示、投票等情况进行监督,对发现的问题,及时督促整改。切实突出考核重点,明确考核办法,细化考核步骤,严格兑现奖惩,对换届风气好的村予以表扬,不好的予以批评,并对换届风气不正、局面失控、出现严重问题的坚决按照规定追究相关责任人员的责任。

畅通举报渠道,形成狠抓换届纪律合力。健全完善信访、电话和网络、短信“四位一体”的举报平台,畅通党员群众反映问题渠道,把苗头性问题和矛盾解决在初期,化解在基层;坚持把纪律和规矩挺在前面,不折不扣地落实“九个严禁、九个一律”纪律要求,对违反换届纪律行为实行“零容忍”,严格执纪,严厉查处,做到发现一起,查处一起,通报一起,对因责任不落实、工作不到位、监督不到位造成不良影响的坚决问责,为换届选举工作顺利进行提供坚强的纪律保证。(苏新伟)

# 我市选手夺得全国 BIM 算量大赛三等奖

本报讯 10月25日,由中国建设教育协会主办,广联达软件股份有限公司承办的全国中、高等院校第九届BIM算量大赛(北方赛区)在吉林建筑大学圆满落幕。枣庄职业学院建筑工程系的李小鹏、王娜、王君君、杜文远、李超、蒋欣余6名学生组成的代表队发挥出色,以熟练快速的操作技能及良好的团队合作能力,荣获全国总决赛高职组及中职组常规赛两项三等奖。

据悉,本次大赛共有来自全国329所本科及高职院校参加。目的是进一步倡导“能力为本”的理念,并在此基础上,基本统一工程造价专业的专业能力培养模式,整合学生在校期间所学课程内容,加深对专业知识的理解深度;全面提升学生动手能力,提升学生的就业起点。(夏东瑞 姜军)

# 鲍沟镇多措并举开展第三次全国农业普查宣传工作

滕州讯 鲍沟镇为切实做好第三次全国农业普查工作,营造全民知晓,人人参与的浓厚氛围,开展好各项宣传工作。该镇充分利用村广播、公开栏、横幅等宣传工具,广泛深入宣传农业普查的意义、农业普查的对象、普查的内容、普查的时间,营造浓厚农业普查氛围,提高广大群众的知晓率。

同时,成立9个普查小组进村入户,对农村土地流转、农业生产、新型农业经营主体、农业规模化产业化等新兴情况开展前期摸底调查。通过开展多种形式的宣传,得到了广大群众的支持和配合,为保障普查工作圆满完成奠定了良好的群众基础。(徐艳 赵国胜 任峰)

# 张汪镇农田水利设施建设成效凸显

滕州讯 一条条沟河得到了清淤疏浚整治,一座座破坝小桥得到修建,一股股清水从出水处汩汩流出,昔日久旱的田地,亦有水可灌溉了……

今年以来,张汪镇把做好农田水利基础设施建设作为工作的重中之重,结合镇情实际,积极采取措施,加大农田水利基础设施建设力度,水利基础设施建设得到了翻天覆地的变化。

该镇按照“政府扶持、部门联动、全民参与、以奖代补”投入机制,实行联系

村镇干部包村、村领导包组的水利建设责任制。根据全镇年度计划安排的任务,结合实际,编制具体的实施方案,以村为单位,加强宣传和发动,认真选好施工队伍,加强施工安全监管,建立技术负责、项目联系人,公开评议、建管养护、责任追究等相关制度,把好资金关、材料关、质量关,确保工程进度和质量。同时,做好引导、监督施工单位严格按照相关规定降尘降噪,避免矛盾纠纷,尽力保障正常施工秩序,着重解决小型水

利工程改造与管护问题,打通水利设施“最后一公里”。市农田水利项目县建设项目共涉及张汪镇4个党总支、19个行政村,规划实施高效节水灌溉面积270亩。目前全镇新打机井206眼,维修机井122眼,安装水泵328台套,装变压器31台套,开挖、疏通田间排水沟23.78公里,新建、维修桥涵368座。项目完成后,项目区农民预计人均增收432元。项目建设全面完工,等待上级领导的检查验收。(闵祥炯 朱腾斐 张婉秋)

# 立体思维固防范 治安保险赢民心

滕州讯 “一户交上10元钱,家庭财产保全年”。为提升社会治安管理水平,级索镇按照“社会综合治理与治安保险相结合、事前防范与事后补偿相结合、专业防范与群防群治相结合”的思路,坚持多措并举,立足里应外合,着眼内

防外治,探索出一条“治安联防+民警驻村+邻里守望+治安保险”并联的新路子。

为充分调动广大群众自愿参保的热情,该镇通过广播宣讲、张贴标语、悬挂横幅、入户宣传、发放明白纸、案例说教等多种形式,全力进行覆盖渗透,

让辖区群众广泛了解“治安保险”目的意义、理赔范围、理赔流程、理赔标准、理赔时限,确保“讲解案例保速量、谈讲比达到”“治安状况得改善、群众安全感得提升、幸福指数得攀升”的复合效果。(刘吉忠)

# 遵守交规 平安出行

滕州讯 为进一步普及交通安全知识,11月4日,滕州市东沙河镇六合学校邀请滕州市第四交警中队队长孙卓著、政委苏士生两位警官,为七年级全体师生作交通安全

讲座。会上,孙卓著中队长结合自己多年来的事故处理经验和体会,利用一系列数据详细分析了当前交通安全的严峻形势,告诫全体学生要高度重视

交通安全,自觉遵守交通规则,减少交通事故发生。苏士生政委在报告中特别列举了几起典型的事故,让在场师生深刻认识到遵守交通法规的重要性。(李汉强 杜忠瑞)

# 强化工作监督 助推决策落实

## 滨湖镇人大监督成为政府决策助推器

滕州讯 滕州市滨湖镇人大将“支持、优化、促进”贯穿于人大日常工作监督的全过程,努力使监督成为助推政府工作决策的过程,成为优化发展环境的过程,成为促进提高的过程。

强化对规划建设的监督。密切关注滨湖镇域总体规划和镇驻地控制性详规,多次参加镇驻地控制性详规,提出了多条合理性、科学性、前瞻性的意见、建议。如在听取该镇微山湖古镇规划建设

会议上,对投资方重开发轻宣传、重建建设轻文化的问题予以明确指出。在镇总体规划听证会上,针对如何解决全镇南北道路少的问题,提议规划一条湖滨大道,得到了该镇党委、政府的高度重视,并将其纳入到总体规划之中。

强化对发展支撑的监督。牢牢把握“转、调、创”这一主线,加大对发展后劲的监督力度。先后组织部分枣庄、滕州及滨湖镇三级人大代表对重点工程建设、湿地景区管理等

工作进行调研视察,提出了“借助招商,建设大项目”、“严格内部管理,打击违法经营”等建议。该镇政府依据建议,把项目建设作为第一抓手,把推进大项目建设作为支撑滨湖镇发展、实现经济社会持续发展的重中之重,完善工作机制,加大推进力度,呈现出亮点纷呈、后劲强劲的良好发展态势。

强化对法律实施的监督。保证法律、法规在本行政区域内正确贯彻实施,是人大工作

今年以来,文化路街道以国家卫生城市创建活动为抓手,以提高居民安全感和满意度水平为惠民服务总目标,在食品药品安全监管、安全生产管理和社会治安综合治理三个方面利剑频出,全力打造平安街道、幸福市中。

该街道拧紧居民舌尖上的“安全阀”。在以往日常工作基础上,以创城工作为着力点,开展多次食品、药品专项检查活动,对辖区内涉及食药产品的生产经营单位进行拉网式检查,实现“天天检查、月月行动、随时通报”的常态管理,对安全隐患和违法行为做到及时发现、严查严办、重拳打击。通过开展“五小”行业集中整治、合格托管理机构公示、活禽宰杀市场安全整治、医疗器械经营及使用环节专项检查、节假日市场食品安全大检查、食用农产品监督抽检等专项检查,查处各类食药违法案件50余起,查封或关停生产经营单位近100家,下达各类整改通知千余份,有效改善了辖区食品、药品安全环境,切实维护了居民群众“舌尖”上的安全。该街道食药所还对辖区近千家食品、药品经营生产单位建立了监管档案,做到了有源可查、追踪监督。

该街道抓安全生产重于泰山。将安监工作与汛期安全生产相结合,对文化四村、振兴小区、市府家属院等12处易受灾区域的排水设施、应急预案、人员物资配备等方面进行逐一检查,加强东沙河沿线的危旧房屋、河道护栏等的隐患进行排查;将安监工作与消防安全相结合,定期对中原财富大厦、中粮等9栋高层楼宇进行消防专项检查,并对高层楼宇门前20余处占道经营、乱停乱放等堵塞消防通道的现象进行集中整治;将安监工作与用电安全相结合,在夏季和假日用电高峰来临之前,对居民小区电路进行专项检查,对发现的线路破损、线缆垂落、私改线路等问题及时通知电力部门、产权单位进行了妥善处理,同时在小区醒目位置张贴用电安全温馨提示160余处,发放安全宣传单4000余份,有效增强了居民的安全用电意识和自我防范保护能力。

该街道依托网格化管理模式打造平安高地。以“服务居民群众,创建和谐社区”为根本出发点,在社区管理、治安服务、环境卫生治理等方面,街道依托网格化管理平台,开展了一系列扎实有效的工作,其中创新开展的“消防进网格”工作,更是一条解决社区安全头等大事的“锦囊妙计”。各社区坚持“网格同建设、职责同明确、工作同推进、保障同落实”;按照“一格一点一员”模式,把网格员、社区志愿队伍与基层应急救援队伍建设相融合,加强多元化安全体系建设;同时,不断完善消防、治安、信访等网格化管理的巡查、转办、考核、培训、联动机制,群策群力、群防群治,基本实现了“小隐患不出网格、一般隐患不出社区、较大隐患不出街道”,有力维护了社区平安稳定。该街道还充分发挥网格员日常走街串巷,人熟、地熟、情况熟的优势,将安全常识入户宣传纳入日常工作重点,让居民知晓常见隐患情形、网格员联系方式和“96361”举报电话,引导群众自觉关注并参与平安建设。(吴琛 葛玺)

# 张范街道燃煤锅炉“下岗”

薛城讯 “老燃煤锅炉拆了,正改造成燃气炉,往后供暖不用烧煤了,晚上也不用专人照看炉子了,老人的取暖也有了保障”。连日来,高新区张范街道敬老院的王院长一直在锅炉房盯着,看着天然气锅炉一点点的建起来。

为加快推进张范街道燃煤锅炉综合整治工作,有效改善高新区大气环境质量,该街道响应市区号召,对辖区内敬老

院及卫生院两家燃煤锅炉进行了改造。目前,“煤改气”工程正紧张施工,保证在集中供暖时安全使用。据了解,锅炉“煤改气”是目前大部分城市整治锅炉空气污染的最主要方法,改用天然气当燃料的锅炉,排放的有害物质和灰尘颗粒与燃煤锅炉相比有了大幅度下降,能有效降低对环境的污染。(郭允新)

# 博士下乡传真经



11月3日,省下派第一书记轩庆明邀请枣庄学院博士王明山为山城街道三山前村20家养殖户进行家禽养殖培训,发放宣传资料1000余份。王博士主要对猪、羊、鸡等家禽类饲养管理、常用饲料特点及常见疾病防治等进行了科学的讲解,并现场解决问题20余件,为养殖户提供了技术保障。(沈海军 摄)

# 创建国家卫生城市 提高人民健康水平